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Η Αυστραλιανή Επιτροπή 
ανθρωπίνων δικαιωμάτων  

 
Δουλεύοντας για μια Αυστραλιανή κοινωνία όπου τα ανθρώπινα 

δικαιώματα όλων γίνονται σεβαστά, προστατεύονται και προάγονται   
 
 

 

Ποιοι είμαστε 
 
Η Αυστραλιανή Επιτροπή Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων 
ιδρύθηκε το 1986 μέσω μιας Ομοσπονδιακής 
Κοινοβουλευτικής Πράξης. 
 
Είμαστε ένας ανεξάρτητος οργανισμός κοινής 
ωφελείας και υπαγόμαστε στο Ομοσπονδιακό 
Κοινοβούλιο μέσω του Υπουργείου Δικαιοσύνης 
(Attorney-General).  
 

Οργανόγραμμα 
 
Η Επιτροπή είναι ένα συλλογικό όργανο που 
αποτελείται από Πρόεδρο και πέντε Επιτρόπους. Οι 
πέντε θέσεις καλύπτονται επί του παρόντος από 
τρεις ανθρώπους.  
 
Η εντιμότατη Catherine Branson QC 
Πρόεδρος και Επίτροπος Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων 
 
Δις Elizabeth Broderick  
Επίτροπος Διακρίσεων λόγω φύλου και Επίτροπος 
υπεύθυνος για Διακρίσεις λόγω ηλικίας. 
 
Κύριος Mick Gooda 
Επίτροπος Κοινωνικής Δικαιοσύνης των Ιθαγενών 
και των καταγόμενων από τα νησιά Torres Strait. 
 
Κύριος Graeme Innes AM 
Επίτροπος Διακρίσεων λόγω Αναπηρίας και 
Επίτροπος Φυλετικών Διακρίσεων. 

Τι κάνουμε 
 
Στα καθήκοντα της Επιτροπής συμπεριλαμβάνονται: 
 

 Εκπαίδευση και ενημέρωση του κοινού 
 Καταγγελίες που αφορούν διακρίσεις και τα 

ανθρώπινα δικαιώματα 
 Συμμόρφωση στα ανθρώπινα δικαιώματα 
 Ανάπτυξη πολιτικών και νομοθεσιών.  

 
Αυτά τα πράττουμε μέσω: 
 

 Της επίλυσης καταγγελιών για διακρίσεις ή 
παραβιάσεις των ανθρωπίνων δικαιωμάτων 
που υπόκεινται στους ομοσπονδιακούς 
νόμους 

 Διενέργεια δημόσιων ανακρίσεων σε θέματα 
εθνικής σημασίας, όπως την βίαια 
απομάκρυνση των παιδιών των ιθαγενών 
από τις οικογένειές τους και τα δικαιώματα 
των παιδιών που βρίσκονται σε κέντρα 
κράτησης μεταναστών 

 Ανάπτυξη προγραμμάτων εκπαίδευσης και 
πληροφοριακού υλικού για τα ανθρώπινα 
δικαιώματα για σχολεία, τόπους εργασίας και 
την κοινότητα 

 Παροχή ανεξάρτητων εισηγήσεων για να 
βοηθηθούν τα δικαστήρια σε υποθέσεις που 
αφορούν αρχές των ανθρωπίνων 
δικαιωμάτων 

 Παροχή εισηγήσεων και βοήθειας στα 
Κοινοβούλια και τις Κυβερνήσεις για την 
ανάπτυξη νόμων, προγραμμάτων και 
πολιτικών 

 Ανάληψη και συντονισμός ερευνών που 
αφορούν θέματα ανθρωπίνων δικαιωμάτων 
και διακρίσεων. 
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Νομοθεσία 
 
Η Επιτροπή είναι υπεύθυνη για την εφαρμογή των 
παρακάτω ομοσπονδιακών νόμων: 
 

 Νόμος περί Διακρίσεων λόγω ηλικίας του 
2004 (Age Discrimination Act 2004) 

 Νόμος περί Διακρίσεων λόγω αναπηρίας του 
1992 (Disability Discrimination Act 1992) 

 Νόμος περί Φυλετικών Διακρίσεων του 1975 
(Racial Discrimination Act 1975) 

 Νόμος περί Διακρίσεων λόγω φύλου του 
1984 (Sex Discrimination Act 1984) 

 Αυστραλιανός Νόμος Επιτροπής 
Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων του 1986  

 
Η Επιτροπή έχει επίσης συγκεκριμένα καθήκοντα 
που υπόκεινται:  
 

 στο Νόμο περί των Τίτλων Ιθαγενών του 
1993 (Native Title Act 1993), να λογοδοτεί 
για την άσκηση των ανθρωπίνων 
δικαιωμάτων των γηγενών όσον αφορά τους 
τίτλους ιθαγενών (εκτελείται από τον 
Επίτροπο Κοινωνικής Δικαιοσύνης των 
Ιθαγενών και των καταγόμενων από τα νησιά 
Torres Strait [Aboriginal and Torres Strait 
Islander Social Justice Commissioner]) 

 
 στο Νόμο περί Σχέσεων στο χώρο Εργασίας 

του 1996 (Workplace Relations Act 1996), 
όσον αφορά τις ομοσπονδιακές συλλογικές 
συμβάσεις εργασίας (federal awards) και 
ίσης μισθοδοσίας (εκτελείται από τον 
Επίτροπο Διακρίσεων λόγω φύλου [Sex 
Discrimination Commissioner]). 

 
 

Καταγγελίες 
 
Ο Νόμος περί Διακρίσεων λόγω ηλικίας, ο Νόμος 
περί Διακρίσεων λόγω αναπηρίας, ο Νόμος περί 
Φυλετικών Διακρίσεων και ο Νόμος περί Διακρίσεων 
λόγω φύλου βασίζονται όλοι σε διεθνή Σύμφωνα και 
Συνθήκες ανθρωπίνων δικαιωμάτων που 
επικυρώθηκαν από την Αυστραλία. Αυτοί οι νόμοι 
προστατεύουν τους ανθρώπους από μεροληψία ή 
παρενόχληση που βασίζεται στην ηλικία τους, τη 
φυλή, το χρώμα, την προέλευση, εθνικότητα ή 
καταγωγή, το φύλο, εγκυμοσύνη, οικογενειακή 
κατάσταση ή αναπηρία, στο χώρο εργασίας και τις 
διάφορες εκφάνσεις του δημόσιου βίου. 
 
Οι άνθρωποι μπορούν να καταθέτουν καταγγελίες 
διακρίσεων στην Επιτροπή. Μια καταγγελία αρχικά 
εκτιμάται για να εξασφαλιστεί ότι είναι δυνατή η 
έρευνά της κάτω από τους νόμους για τους οποίους 
είναι αρμόδια η Επιτροπή. Η καταγγελία έπειτα 

αναθεωρείται για να αποφασιστεί αν πρέπει να 
περατωθεί ή αν είναι κατάλληλη για συμβιβασμό.  
 
Ο συμβιβασμός είναι μια διαδικασία όπου η επιτροπή 
φέρνει μαζί τους δυο ενεχόμενους – το άτομο που 
κάνει την καταγγελία και το άτομο ή τον οργανισμό 
εναντίον του οποίου γίνεται η καταγγελία – 
προκειμένου να προσπαθήσει να επιλύσει το ζήτημα. 
Ο συμβιβασμός είναι εμπιστευτική διαδικασία όπου 
δίνεται και στους δυο ενεχόμενους η ευκαιρία να 
συζητήσουν τα ζητήματα και να φτάσουν σε μια 
συμφωνία. Πολλές καταγγελίες φτάνουν σε επιτυχή 
συμβιβασμό.  
 
Αν μια καταγγελία δεν μπορεί να φτάσει σε 
συμβιβασμό, θα περατωθεί από τον Πρόεδρο. Ένας 
καταγγέλλων μπορεί τότε να πάει την υπόθεση στο 
Ομοσπονδιακό Δικαστήριο της Αυστραλίας [Federal 
Court of Australia] ή την Υπηρεσία του 
Ομοσπονδιακού Πταισματοδικείου [Federal 
Magistrates Service] για επίλυση. Η Επιτροπή 
διενεργεί επίσης έρευνα για καταγγελίες διακρίσεων 
στην εργασία καθώς και για παραβιάσεις 
ανθρωπίνων δικαιωμάτων που υπόκεινται στο 
Αυστραλιανό Νόμο της Επιτροπής Ανθρωπίνων 
Δικαιωμάτων.  
 
Ο νόμος καλύπτει: 
 

 Ισχυριζόμενες παραβιάσεις ανθρωπίνων 
δικαιωμάτων από την Κοινοπολιτεία (όπως 
μια υπηρεσία της ομοσπονδιακής 
κυβέρνησης) ενάντια σε αποδεκτά διεθνή 
πρότυπα 

 Μεροληψία στην εργασία για διάφορους 
λόγους όπως θρησκεία, σεξουαλικές 
προτιμήσεις, πολιτικές απόψεις, 
συνδικαλιστική δραστηριότητα και ποινικό 
μητρώο.  

 
Καταγγελίες που λαμβάνονται κάτω από αυτό το 
Νόμο μπορούν ακόμα να επιλυθούν με συμβιβασμό 
μεταξύ των μερών. Αν μια καταγγελία δεν είναι 
δυνατό να φτάσει σε συμβιβασμό και δεν τερματιστεί 
για άλλους λόγους τους οποίους προβλέπει ο νόμος, 
τότε η Επιτροπή θα παρουσιάσει μια αναφορά στο 
Ομοσπονδιακό Κοινοβούλιο σκιαγραφώντας τα 
ζητήματα-κλειδιά καθώς και προτάσεις για την 
επίλυση της καταγγελίας. Αυτές οι καταγγελίες δεν 
έχουν κανένα εκτελεστό νομικό δικαίωμα.  
 

Εκπαίδευση και προώθηση 
 
Μια από τις κεντρικές λειτουργίες της Επιτροπής είναι 
να ενημερώσει σχετικά με τα ανθρώπινα δικαιώματα 
στην Αυστραλία – από τα σχολεία μέχρι τις 
επιχειρήσεις και τη βιομηχανία, από κοινοτικές 
ομάδες μέχρι την κυβέρνηση. Σε αυτό 
συμπεριλαμβάνεται και η αύξηση της επίγνωσης για 
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τα δικαιώματα και τις υποχρεώσεις των ανθρώπων 
κάτω από τους ομοσπονδιακούς νόμους ενάντια στις 
διακρίσεις.  
 
Το μήνυμα-κλειδί όλων των εκπαιδευτικών 
προγραμμάτων μας είναι ότι η εξάλειψη των 
διακρίσεων και της παρενόχλησης είναι ένα 
απαραίτητο βήμα προκειμένου να εξασφαλιστεί μια 
ανεκτική και δίκαια κοινωνία στην οποία να μπορούν 
να απολαμβάνουν τα δικαιώματά τους όλοι οι 
Αυστραλοί.  
 
Προκειμένου να πληροφορήσει όσο το δυνατό 
περισσότερους ανθρώπους, η Επιτροπή: 
 

 Δουλεύει με δασκάλους και μαθητές για να 
αναπτύξει μαθήματα μελέτης που συνδέονται 
με τη διδακτέα ύλη χρησιμοποιώντας πόρους 
στο διαδίκτυο, σε CD-ROM και σε DVD  

 Δουλεύει με εργοδότες για να παρέχει 
πληροφορίες και πόρους προκειμένου να 
μειωθούν οι διακρίσεις και η παρενόχληση 
στην εργασία 

 Δουλεύει με κοινοτικές ομάδες για να παρέχει 
πληροφορίες και πόρους που να τους 
βοηθούν στη δουλειά τους 

 Δουλεύει με μέλη του νομικού επαγγέλματος, 
διεξάγοντας σεμινάρια και παρέχοντας 
ενημερωμένες εκδόσεις πάνω σε νομικά 
ζητήματα ανθρωπίνων δικαιωμάτων 

 Διοργανώνει συνέδρια και εκδηλώσεις όπως 
την ετήσια τελετή απονομής μεταλλίου και 
βραβείων Ανθρωπίνων δικαιωμάτων (Human 
Rights Medal and Awards ceremony). 

 
Ο Πρόεδρος και οι Επίτροποι επίσης απασχολούν τα 
μέσα μαζικής ενημέρωσης όποτε αυτό είναι δυνατό 
προκειμένου να προωθούν και να συζητούν 
σημαντικά ζητήματα ανθρωπίνων δικαιωμάτων και 
διακρίσεων.  
 
Η Επιτροπή έχει μια κατανοητή, εύκολη στη χρήση 
ιστοσελίδα, η οποία συμπεριλαμβάνει πληροφορίες 
και υλικό για ιδιώτες, σχολεία, εργοδότες και 
κοινοτικές ομάδες. Έχουμε ακόμα μια μεγάλη 
ποικιλία εκδόσεων και καταλόγων ηλεκτρονικού 
ταχυδρομείου στους οποίους μπορείτε να εγγραφείτε 
για να λαμβάνετε ενημερωμένες πληροφορίες 
σχετικά με τις δραστηριότητες της Επιτροπής.  
 
 
 
 
 
 
 
 

Στοιχεία επικοινωνίας  
 
Διεύθυνση:   Level 8, Piccadilly Tower 

133 Castlereagh Street 
Sydney NSW 2000 

 
Ταχυδρομική Διεύθυνση: GPO Box 5218 

Sydney NSW 2001 
 
Τηλέφωνο:   (02) 9284 9600 

1300 369 711 
Φαξ:    (02) 9284 9611 
TTY (τηλεγραφομηχανή): 1800 620 241 

 
Ιστοσελίδα: www.humanrights.gov.au 
 
Εκδόσεις:  
1300 369 711 ή 
www.humanrights.gov.au/about/publications:  
  

Επαφές υπηρεσιών καταγγελιών: 

Γραμμή πληροφοριών καταγγελιών: 1300 656 
419 

Ηλεκτρονικό ταχυδρομείο καταγγελιών: 
complaintsinfo@humanrights.gov.au 

Πληροφορίες καταγγελιών διαθέσιμες στο 
διαδίκτυο: 
www.humanrights.gov.au/complaints_information  

Πληροφορίες σε άλλες γλώσσες: 
www.humanrights.gov.au/about/languages/ 

 

www.humanrights.gov.au/complaints_information
www.humanrights.gov.au/about/languages/

	Επαφές υπηρεσιών καταγγελιών:

